

Protokół Nr 32/ 2022
z posiedzenia XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica
w dniu 23 czerwca 2022 roku.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Obrady XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica VIII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Uchto.

Powitał zebranych w sali obrad.

Ad. 2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto - po zalogowaniu się radnych na terminalach i sprawdzeniu obecności stwierdzam, że na początku obrad sesji obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum do stwierdzenia prawomocności obrad.

Nieobecni radni: radny Wojciech Dulba, radna Mariola Kowalska.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy radny Uchto Zdzisław – przedstawił projekt porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica:

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia 28 kwietnia 2022 roku
5. Interpelacje i zapytania.
6. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Charsznica za 2021 rok.
7. Debata nad raportem.

8. Uchwała w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Charsznica.
9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy Charsznica sprawozdania z wykonania budżetu za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
10. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Charsznica za 2021 rok.
11. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.
12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Charsznica, w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.
13. Uchwała w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.
14. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Charsznica.
15. Uchwała w sprawie zmian w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2022 rok.
16. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica.
17. Zapoznanie Rady Gminy ze zmianami w budżecie dokonanymi Zarządzeniami Wójta Gminy Charsznica w I półroczu 2022 roku.
18. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
19. Wolne wnioski i dyskusja.
20. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica.

Przedstawiony projekt porządku obrad został Państwu przesłany wraz z materiałami na sesję, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi, wnioski do przedstawionego i zaproponowanego porządku obrad?

Nie wi dzę, a zatem przechodzimy do głosowania.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 12 radnych, wszyscy byli za przyjęciem porządku obrad, porządek został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

**Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia
28 kwietnia 2022 roku.**

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto - poddał pod głosowanie protokół z XXXI Sesji Rady Gminy Charsznica, z dnia 28 kwietnia 2022 roku. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, „za” przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że protokół został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”. Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto odczytał pismo Wojewody Małopolskiego z dnia 15 czerwca 2022 roku, znak sprawy: WR-VI.3146.2.1.2022.GW.

Radny Tomasz Kościelniak – ostatnio na sesji wspominałem o drodze do pani Ziemskiej i ewentualnie wyasfaltowania tego kawałka. Okazało się, że zgłosił się do mnie mieszkaniec żeby dalszą część utwardzić kamieniem, bo nawet duży ciągnik ma problemy, są takie nierówności i gdyby można uzupełnić.

I jeszcze chciałem podziękować za zorganizowanie wyjazdu dla sołectwa Charsznicy do teatru, dziękujemy.

Radna Ewa Kałużna – ja już zgłaszałam przepust tutaj koło Nowaków, co ten rów odwadniający żeśmy robili w zeszłym roku jesienią, jest zamulony. Trzeba by to przeczyścić, bo na nic to pogłębienie rowu bo i tak się zatrzymuje i nie płynie dalej woda.

Radny Zbigniew Oleksy – w Wierzbii też od Świerczka w stronę mnie ta rzeka trochę się już wyrównała z drogą. I po drugiej stronie ani rowku też nie ma żadnego oraz zebrać błoto z pobocza.

Radny Antoni Górecki - chodzi o most, który zgłaszałem. Przyjechała ekipa i nic nie zostało zrobione, wręcz przeciwnie jeszcze pod most jest ziemia wepchnięta. Z drugiej strony też nic nie ruszone. Czy nie idzie tego zrobić żeby ten most był przetkany, tam już prawie nie ma przelotu pod tym mostem. Bardzo bym prosił o interwencję żeby to chociaż zrobili tak jak było, bo w tej chwili zatkali most jeszcze bardziej.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone przez radnych interpelacje i zapytania – <https://transmisjaobrad.info/videos/7553/xxxii-srg-23062022>.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – Panie Wójtce ponawiam jeszcze taką prośbę, mamy dwie tablice kierunkowe na Uniejów-Rędziny – Zakopane i jedna z nich jest całkowicie nieczytelna, ta od zachodu tam gdzie warunki atmosferyczne sprawiają, że jest wypłukiwany ten napis jest goła tablica nic na niej nie pisze. A od tej drugiej jest dobra więc nic tam nie trzeba robić, prosiłbym o to.

Radny Marek Strycharz – jak Pan Wójt mówi, że drogi będą remontowane to ja chciałbym taką sugestię złożyć jak będą plan robiony to ująć ulicę Działki, jest tam w tej chwili duża gęstość zaludnienia i samochody jak jeżdżą ciężko się jest wyminąć. Czy ewentualnie byłaby możliwość poszerzenia chociaż w nieznacznym stopniu tej drogi aby te problemy komunikacyjne rozwiązać.

Radny Tomasz Kościelniak – ja jeszcze mam pytanie, bo kiedyś była rozmowa na temat chodnika od cmentarza w stronę Charsznicy. Czy coś wiadomo nam w tej sprawie czy będzie kontynuowana inwestycja w tym roku, czy została odrzucona

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – o ile mi wiadomo to nic z tego nie będzie, ponieważ myśmy zgłosili ten chodnik do budowy natomiast nie zapadła decyzja pozytywna powiatu, finansowanie 50/50.

Ad. 6. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Charsznica za 2021 rok.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – w obowiązującym terminie tj. do 30 maja br. raport o stanie Gminy Charsznica za 2021 rok został Państwu radnym przesłany pocztą elektroniczną, kto chciał otrzymał wersję papierową.

Moje pytanie czy ktoś ma pytania na razie techniczne do przesłanego raportu?

Nie widzę, w związku z tym uważam że punkt przedstawienie raportu o stanie Gminy Charsznica za 2021 rok jest wyczerpany.

Ad. 7. Debata nad raportem.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – chciałem poinformować, że mieszkańcy nie skorzystali z przysługującego im prawa do zabrania głosu w debacie nad raportem o stanie gminy więc ewentualna debata tylko w gronie radnych. Kto z Państwa radnych obecnych tutaj chciałby zabrać głos na temat raportu? Nie widzę, w związku z tym, rozumiem, że raport nie budzi żadnych wątpliwości.

Ad. 8. Uchwała w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – odczytał i poddał po głosowanie projekt uchwały Nr XXXII/228/2022 w sprawie: wotum zaufania dla Wójta Gminy Charsznica.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXXII/228/2022 została przyjęta 11 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy Charsznica sprawozdania z wykonania budżetu za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Wrzesień – odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie Nr S.O.2.423.2.2022, z dnia 26 kwietnia 2022 roku w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Charsznica za 2021 rok przedłożonego wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Charsznica.

Sprawozdanie zaopiniowane pozytywnie.

Ad. 10. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Charsznica za 2021 rok.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – i jeden dokument i drugi został Państwu radnym przedstawiony w ustawowym terminie do końca marca br.

Odczytał projekt uchwały Nr XXXII/229/2022 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Charsznica za 2021 rok.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały ?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 13 radnych, „za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych „przeciw”, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. 11. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Janusz Kałużny odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica za 2021 rok. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie 3 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących się.

Ad. 12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Charsznica, w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie Nr SO.II.424.5.2022 z dnia 2 czerwca 2022 roku, w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica, z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok. W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13. Uchwała w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – informuję Państwa, że zarówno wotum zaufania jak i głosowanie w sprawie absolutorium odbywa się bezwzględną większością głosów tzn. jeden głos powyżej połowy a ta większość wynosi u nas 8 głosów.

Następnie odczytał projekt uchwały Nr XXXII/230/2022 w sprawie: absolutorium za 2021 rok dla Wójta Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały ?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 13 radnych, "za" udzieleniem absolutorium było 11 radnych, 2 głosy były "przeciwnie", nikt nie wstrzymał się od głosu".

Stwierdzam, że uchwała w sprawie absolutorium za 2021 rok dla Wójta Gminy Charsznica została przyjęta. Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu
Gratuluję Panie Wojcie.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – dziękuję.

Ad. 14. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Charsznica.

Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i działalności gospodarczej Pani Aleksandra Szwaja omówiła a następnie odczytała projekt uchwały Nr

XXXII/231/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – opinia Klubu Radnych PiS w przedmiocie projektu uchwały jest pozytywna. Proszę o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Finansowej, Planowania i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodniczący Komisji Finansowej, Planowania i Rozwoju Gospodarczego Radny Adam Żelazny – komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto - kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały ?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 12 radnych, „za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. 15. Uchwała w sprawie zmian w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2022 rok.

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Wrzesień – odczytała projekt uchwały Nr XXXII/232/2022 w sprawie: zmian w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2022 rok.

Opinia Klubu Radnych oraz Komisji Rewizyjnej w przedmiocie projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto - kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały ?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 13 radnych, „za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych „przeciw”, brak głosów wstrzymujących się.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami "za", przy dwóch głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. 16. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica.

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Wrzesień – odczytała projekt uchwały Nr XXXII/233/2022 w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica.

Opinia Klubu Radnych oraz Komisji Rewizyjnej w przedmiocie projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto - kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały ?

Kto jest przeciwny?

Kto się wstrzymał?

Głosowało 13 radnych, „za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych „przeciw”, brak głosów wstrzymujących się.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami "za", przy 2 głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”.

Wynik głosowania stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. 17. Zapoznanie Rady Gminy ze zmianami w budżecie dokonanyymi Zarządzeniami Wójta Gminy Charsznica w I półroczu 2022 roku.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto, informacja została przekazana wraz z materiałami na dzisiejszą sesję.

Czy mam odczytać wykaz zarządzeń?

Jeżeli nie, to uważam punkt za zrealizowany.

Ad. 18. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak - przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami <https://transmisjaobrad.info/videos/7553/xxxii-srg-23062022>.

Ad. 19. Wolne wnioski i dyskusja.

Radny Tomasz Kowal – ja bym chciał się jeszcze dopytać odnośnie tych ulic, dla przypomnienia które będą wchodzić w skład tych remontów?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – są to drogi- Swojczany Augustynów, ul. Dolna, ul. Krótka, ul. Górna z chodnikami, ul. Szkolna z chodnikami, Charsznica 1400 m, Szarkówka – Dzika, Charsznica koło Adama Pietrzyka, ul. Cicha, Uniejów-Rędziny – Zakopane, Witowice Góry, Witowice na dole koło Syguły tzw. Dzika, Witowice – Lewartowski 230m i Uniejów – Parcela do parkingu do kościoła. Ponadto 2 drogi wyrównanie kamieniem tj. w Uniejowie-Rędzinach i Jelczy.

Radna Ewa Kałużna – chciałam poinformować, że Starostwo środkowe na budowę chodnika w Charsznicy posiada, słowa Wicestarosty Osikowskiego i chcą współfinansować to zadanie.

Radna Bożena Misiek – chciałam zapytać o drogę koło młyna w Szarkówce - Ciszowice, która miała być robiona.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – to co jest zgłoszone w tej chwili może być robione. Myśmy tych dróg więcej przygotowali, natomiast koszty tak poszły do góry, że musieliśmy z części zrezygnować. W tej chwili ta droga wyleciała ale w przyszłości może będzie zrobiona.

Radny Marek Strycharz – pytają Panie Wójcie mieszkańcy co z tą ścieżką rowerową?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – wczoraj się odbyło otwarcie ofert w Starostwie na dokończenie dróg poscaleniowych w Chodowie. Jest już przynajmniej jedna oferta, która jest minimalnie niższa niż posiadane środki przez Starostwo na ten cel. I w tym zakresie jest droga od cmentarza w Chodowie do dawnego ronda jak na Zagorzyce.

Radna Ewa Kałużna – jak odbierana jest biomasa w sezonie letnim od mieszkańców?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – raz w miesiącu odbieramy, tak ustaliliśmy z firmą i oczywiście tak mieliśmy w przetargu.

Radny Tomasz Kowal – tego typu sesje jak dzisiejsza jedna z trzech najważniejszych obok tej na której uchwalamy budżet i obok tej na której uchwalamy podatki, dobrze byłoby abyśmy zwoływali ją np. na godzinę 16 żeby jakkolwiek stworzyć już możliwość do tego żeby się pojawili sołtysi albo mieszkańcy.

Ta godzina która jest, to jest wypadkową oczekiwań wszystkich i musimy tu pewien kompromis wypracować, nie mniej jednak już tak na roboczo na ten temat porozmawiamy i Pana sugestie wysłucham.

Radny Tomasz Kościelniak – ja chciałem zapytać 1400 m tego asfaltu w Charsznicy Wsi to do którego momentu wystarczy i pytanie czy to będzie nakładka, rowy i pobocza?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – to będzie sama nakładka, nowy asfalt oraz oczywiście pobocza też muszą być.

Radna Ewa Kałużna – Pan Wójt wyjaśniał, że do śmieci musimy dopłacać a jak jest ze ściągalsnością opłat za śmieci?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – systematycznie wysyłamy upomnienia i nie jest tak źle, nie pamiętam w tej chwili ale przygotujemy na następną sesję lub komisję bądź indywidualnie dla radnej.

Przewodniczący Rady Gminy radny Zdzisław Uchto – wracając do sugestii radnego Kowala będę oczekiwał sugestii wszystkich radnych, kwestię pozostawiam otwartą.

Ad. 20. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy Uchto Zdzisław, wobec wyczerpania porządku obrad,

zamknął obrady XXXII Sesji Rady Gminy Charsznica w kadencji 2018– 2023.

Dokładny zapis nagrania z przebiegu obrad znajduje się na stronie - www.charsznica.pl (Sesje Rady Gminy)

Przewodniczący Rady Gminy
(-) Zdzisław Uchto

Załączniki:

- (1) Lista obecności
- (2 – 9) Imienne wyniki głosowań

Protokół sporządziła: Grażyna Bugaj – Biuro Rady Gminy Charsznica.